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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 

n°  112 del 29 APRILE 2025 

contenuta nel verbale della seduta di Consiglio stessa data 

 

OGGETTO: ISTITUZIONE SEGGIO ELETTORALE ELEZIONE DEL CONSIGLIO 

REGIONALE E DEL REVISORE DEI CONTI DELL’ORDINE ASSISTENTI 

SOCIALI DELLA REGIONE PUGLIA – MANDATO 2025-2029. 

DELIBERAZIONI. 

 

__________________________________________________________ 

 

L'anno 2025, il giorno 29 aprile, alle ore 15,00 il Consiglio Regionale è riunito nelle forme di legge 

presso la sede dell’Ordine in Bari – Via Tanzi 39/D – 39/E. Risultano presenti ed assenti i seguenti 

Consiglieri: 

 

COMPONENTI DEL CONSIGLIO 

 

PRESENTI   

COGNOME E 

NOME 

RUOLO PRESENTE ASSENTE MODALITÀ 

Matera Filomena Presidente X  In Presenza 

Farina Valentina Vice Presidente X  In Presenza 

Giotta Pamela Segretaria X  In Presenza 

Dimaggio Francesco Tesoriere X  In Presenza 

Maria Rosaria 

Stincone 

Consigliera X  In Presenza 

Chiarelli Riccardo Consigliere X  In Presenza 

Del Grosso Giuseppe Consigliere X  In Presenza 

Fiorentino 

Massimiliano 

Consigliere X  In Presenza 

Fonseca Francesca Consigliera X  In Presenza 

Maiolo Alessandra 

Francesca 

Consigliera X  In Presenza 

Mazzeo Sara Consigliera X  In Presenza 

Ripa Vincenza Cinzia Consigliera X  In Presenza 

Lezzi Mariantonietta Consigliera X  In Presenza 

Porcino Valentina Consigliera X  In Presenza 

D’Alonzo Roberta Consigliera X  In Presenza 
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Presiede la seduta la dott.ssa Filomena Matera – Presidente 

 

Il Verbale è redatto dalla dott.ssa Pamela Giotta – Consigliera Segretario 

 

 

IL CONSIGLIO 

 

VISTI    la Legge 84/1993; 

gli artt. 2 e 3 del D.M. 615/1994; 

il D.P.R. 8 luglio 2005, n.169 “Regolamento per il riordino del 

sistema elettorale e della composizione degli organi di ordini 

professionali” che detta norme per il rinnovo degli organi associativi 

regionali; 

il “Regolamento per le elezioni dei Consigli regionali dell’Ordine 

degli Assistenti sociali”, approvato dal Consiglio Nazionale Ordine 

Assistenti Sociali con deliberazione n. 166 del 14.11.2020; 

il “Regolamento per le elezioni dei Consigli regionali dell’Ordine 

degli Assistenti sociali” con modalità telematiche approvato dal 

Consiglio nazionale nella seduta del 13 gennaio 2021 con delibera n. 5 

e pubblicato in data 15 marzo 2021 sul Bollettino Ufficiale del 

Ministero della Giustizia N. 5; 

RICHIAMATA la delibera n. 40 del 17.02.2025 relativa all’Approvazione Bando 

Presidente e Scrutatori per l’elezione del Consiglio e del Revisore dei 

Conti dell’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Puglia – 

Mandato 2025-2029 

  

VISTI l’art. 7 - Composizione e funzioni del seggio elettorale - del 

“Regolamento per le elezioni dei Consigli regionali dell’Ordine degli 

Assistenti sociali con modalità telematiche”; 

 

 l’art. 4  - Indizione delle elezioni - del “Regolamento per le elezioni 

dei Consigli regionali dell’Ordine degli Assistenti sociali con modalità 

telematiche”; 

 

DATO ATTO  del “bando scrutatori” per elezioni 2025 -2029, pubblicato sulla 

pagina istituzionale dell’Ente con scadenza per la presentazione delle 

candidature, fissata alle ore 9:00 del 17.03.2025, tramite compilazione 

di specifico format telematico; 

 

PRESO ATTO che sono pervenute nei termini n. 16 candidature per il ruolo di 
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“Presidente” e n. 24 per il ruolo di “Scrutatrice/Scrutatore”; 

 

                                                che è pervenuta fuori termine una candidatura dove non è stato 

compilato alcun campo né selezionata alcuna carica,  che pertanto si 

ritiene non valida; 

 

                                               che sono stati verificati i seguenti requisiti: 

 

 in regola con il versamento della quota annuale di conservazione 

iscrizione; 

 in possesso della Casella di posta elettronica certificata; 

 non aver subito sanzioni disciplinari nè avere procedimenti 

disciplinari in corso; 

 in regola rispetto all’assolvimento dell’obbligo della formazione 

continua; 

 non intendano presentare candidatura al ruolo di Consigliere per 

l’elezione di cui trattasi. 

 

che dall’esame preliminare delle candidature è emerso che n. 1 

Candidata che ha presentato la Candidatura al ruolo di “Presidente di 

Seggio Elettorale” non ha assolto all’obbligo della formazione  

continua per il triennio 2020-2022 di cui all’art. 4 del Regolamento 

per la Formazione Continua degli Assistenti Sociali. 

 

di escludere la candidatura per il mancato rispetto del requisito 

previsto dal bando 

 

Fra i candidati che hanno presentato la candidatura al ruolo di 

“Presidente di Seggio Elettorale” si è proceduto ad individuare 

mediante sorteggio effettuato dai componenti dell’Ufficio di 

Presidenza e dai Referenti di Commissione i seguenti componenti: 

 n.1 Presidente; 

 n.1 Vice – Presidente; 

 n.1 Componente supplente per le cariche di Presidente o Vice 

Presidente.      

 

Fra i candidati che hanno presentato la candidatura al ruolo di 

“Scrutatrice/Scrutatore” si è proceduto ad individuare mediante 

sorteggio effettuato dai componenti dell’Ufficio di Presidenza e dai 

Refenti di Commissione i seguenti componenti: 

 n.1 Segretario; 

 n.2 Scrutatori; 

 n.1 Componente supplente per le cariche di Segretario o 

Scrutatore.      
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VISTO che a seguito di sorteggio sono stati individuati i seguenti Componenti 

del seggio elettorale istituito in Bari, presso la sede dell’Ordine, con 

possibilità per lo stesso di collegamento da remoto, composto dai 

seguenti iscritti all’Albo: 

 

Presidente: Guida Valeria  

 

Vicepresidente: Marangi Maria Grazia  

 

Segretario: Stranieri Fausta 

 

Scrutatore: Tersini Marica 

 

Scrutatore: Abbrescia Danilo 

 

Componente supplente per le cariche di Presidente o Vice Presidente: 

Molfetta Giulia 

 

Componente supplente per le cariche di Segretario o Scrutatore: 

Ligorio Arianna 

 

Che in caso di eventuali ulteriori rinunce, per le rispettive candidature, 

si seguirà  pedissequamente il criterio dell’età (persona più giovane) 

 

 

RITENUTO di riconoscere agli stessi un gettone di partecipazione giornaliero 

dell’importo lordo onnicomprensivo, calcolato sulla partecipazione dei 

componenti al seggio elettorale, pari ad euro: 

 70,00 per il Presidente di seggio 

50,00 per segretario, Vicepresidente e scrutatori; 

 

CONSTATATA da parte del Tesoriere la copertura in Bilancio al TIT I - Capitolo 1 

“Spese per elezioni”; 

 

per tutto quanto espresso in narrativa e che qui si intende integralmente riportato 

 

DELIBERA 

 

a maggioranza dei Consiglieri presenti alla seduta,  

 

 DI ISTITUIRE un seggio elettorale unico in Bari, presso la sede dell’Ordine, con 

possibilità per lo stesso di collegamento da remoto, composto dai seguenti iscritti all’Albo: 
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Presidente: Guida Valeria  

 

Vicepresidente: Marangi Maria Grazia  

 

Segretario: Stranieri Fausta 

 

Scrutatore: Tersini Marica 

 

Scrutatore: Abbrescia Danilo 

 

Componente supplente per le cariche di Presidente o Vice Presidente: Molfetta Giulia 

 

Componente supplente per le cariche di Segretario o Scrutatore: Ligorio Arianna 

 

Che in caso di eventuali ulteriori rinunce, per le rispettive candidature, si seguirà  

pedissequamente il criterio dell’età (persona più giovane) 

 

 

 DI RICONOSCERE agli stessi un gettone di partecipazione dell’importo lordo 

onnicomprensivo, calcolato sulla effettiva partecipazione giornaliera dei componenti al 

seggio elettorale, pari ad euro: 

70,00 per il Presidente di seggio 

50,00 per segretario, Vicepresidente e scrutatori; 

 DI RITENERE la presente deliberazione immediatamente esecutiva e disporne la 

pubblicazione nell'apposita sezione del sito www.croaspuglia.it . 

 

Il presente atto deliberativo è costituito da n.5  pagine. 

 

     La Consigliera Segretario                                                                La Presidente 

         dr.ssa Pamela GIOTTA                                                         dr.ssa  Filomena MATERA 

 

 
 
 

 

 Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii 
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